

妹妹不见了,她把头埋进枕头痛哭

在收治伤员最多的成都华西医院,幸存小朋友的悲伤令人动容



特派记者 刘向红

汶川,我们和你在一起

昨天下午3点多,记者来到收治伤员最多的成都华西医院。一走进病房,记者立即被阵阵悲情所笼罩,伤员的经历和现状,深深刺痛着每一个来访者的心。

双胞胎: 不见妹妹,姐姐偷偷地哭

见到11岁的刘玉冰时,她正伏在枕头上轻声哭泣,床头柜上放着的盒饭丝毫未动。她的床位在病房的最里面,病房里人来人往,十分嘈杂,但一时没有人注意到她在哭。

由于头部有伤口,刘玉冰的头发被剃光,记者刚看到她时,还以为是个男孩。见她在啜泣,记者便上前安慰,但越安慰,哭声越大。这时,一位20多岁的女志愿者拿着毛巾走过来,一边给小玉冰擦头上的泥巴和血迹,一边告诉记者,小玉冰是下午1点多由直升机从汶川县秀水镇送过来的,一头漂亮的秀发刚被剃掉,可能由于舍不得头发,小玉冰十分难过,已哭了好几次。

头部刚擦净,医生便过来给小玉冰包扎。医生说,小玉冰的头伤要重一些,身体其他部位都是皮外伤,问题不是很大。

包扎结束后,志愿者将小玉冰抱在怀里,像母亲对自己的孩子一样,轻轻拍着她的后背,柔声细语地抚慰着。

慢慢地,刘玉冰道出了自己哭泣的真正原因。原来,她是双胞胎,还有一个妹妹,地震后,一直没有见到妹妹。“地震时,我和妹妹还坐在一起,房子倒塌后就不见了。”

刘玉冰是被当地村民从废墟里挖出来的,在当地医院简单治疗后,又迅速送到成都。志愿者告诉记者,她的父母和妹妹,还杳无音讯。

躺在华西医院的病床上,不见平时形影不离的妹妹,不见天天接送的父母,第一次离家的刘玉冰忍不住泪水夺眶而出,怕影响到同房的其他病人,便把整个脸埋到枕头里。

截至发稿时,记者高兴地获悉,双胞胎的妹妹已经找到了,被飞机送到了另一家医院,她们的父母也还活着。

9岁男孩: 说着说着,泪流满面

相对新送来的伤员来说,9岁的余明刚算是老伤员了,虽躺在病床上不能动弹,但他总是微笑着与每一个人打招呼,然后侧脸对身边的志愿者说:“姐姐,我很坚强吧。”

余明刚是汶川县映秀镇小学二年级的学生,地震当晚就被人救出,5月14日转送到华西医院。小男孩只穿着一条短裤,白色的脸上、身上满是已结痂的条条伤口,左臂所缠的厚厚纱布也被血染成紫红色。回忆起地震的那一刻,小男孩虽然表现出很坚强,但说着说着,眼泪还是下来了。

小明刚告诉记者:他的班级在三楼,地震时正在上课,先是楼晃动了几下,老师便让我们往桌子底下躲,但“好多同学还没有藏下

身,房子就倒了,我被埋在桌子下面,开始还听到同学哭,后来就没有了”。

陪护的志愿者说,余明刚所在的班级共有50多个学生,目前只找到几个幸存者。小明刚住进华西医院时,木无表情,一句话也不说,眼睛要么直直地盯着天花板,要么就泪水哗哗地流。经过几位志愿者轮流不间断陪护和安慰,余明刚的情绪渐渐稳定,开始和前来看望的人说上一会儿话。

见余明刚前,志愿者和记者交底,小明刚的家人已在地震中遇难,为了不伤及这个伤痕累累的可怜男孩,采访中,记者一直回避着敏感问题,但小明刚还是坚强地说出了,陪护的女志愿者顿时泪流满面……

3岁男孩: 哥哥没了,我们一起玩

3岁男孩胡玉龙是记者在病房中见到的唯一能够开心玩乐的地震伤员。他右臂缠着绷带,坐在病床上,和陪护他的2位中年妇女玩着玩具,不时发出欢快的笑声。

胡玉龙来自绵竹灾区,地震时他正在家中玩,房子突然倒塌,父亲当场被砸身亡,另一个不幸罹难的是比他大二岁已上幼儿园的哥哥。在外干活的母亲侥幸逃命,母亲后来拼着命将他从废墟中救出,但没能救出小玉龙的哥哥。陪护的志愿者告诉记者:地震后,小玉龙的母亲变得精神有些错乱,逢

人就说,“当初要像玉龙一样不送大的上幼儿园就好了。”

上前逗了一会,小玉龙很快就和记者热乎起来,把小木板上的玩具往记者面前推了推,“哥哥没了,我们一起玩吧。”小玉龙还不知道哥哥没了的真实含义,以为只是去亲戚家玩几天就回来。陪护他的两位女志愿者说,“这孩子还不懂事,妈妈也在治疗,我们看着实在可怜,就天天过来,陪他玩。但一到晚上,他就哭着要妈妈要爸爸……”

快报特派记者 刘向红
发自成都灾区



华西医院急诊室门口,医护人员正在紧急抢救伤员 快报特派记者 顾炜 摄

大爱无言

[记者手记]

转道至成都已是昨天下午3点,记者不敢懈怠,立即赶往收治伤员最多的华西医院。从门诊到住院部,从室内到户外,处处涌动着浓浓的无言的爱。

在每一个门诊室前,都站着许多整装待战的医护人员和志愿者。救护车一停下来,他们立即冲上去,迅速把伤员抬到相应的治疗室,抢救、登

记、入院,所有的程序,没有一句怨言,没有一句多余的话。

在每一个病床前,都忙碌着一个以上的志愿者,他们是伤员的护工,又是伤员的亲人。他们忙前忙后,帮伤员清洗身体,给伤员送吃送喝,还变着法子安慰伤员。对前来探望伤员的好心人,他们总是谨慎提醒,暂不要再让伤员回忆痛苦,暂不要再问伤员亲人何

在。关爱可以在无言中。

在每一块宣传橱窗,都挤满了来自四面八方的群众,大家一遍遍搜寻着上面的每一个伤员名单,一旦发现自己的亲人,立即有志愿者走上来,热情地领着你去病房去床位。当亲人见面相拥而泣时,这些热情的志愿者悄悄离去,又去帮助下一位。

在每一个救助柜台前,都

围满了扎着纱布或拄着拐杖的伤员,他们一个个拿起免费电话免费手机,向亲人诉说着不堪回首的经历,一声声地道着平安和珍重。遇到电话不通的,柜台后的志愿者不厌其烦地帮其拨打,不厌其烦地询问情况,帮助通过其他方式继续联系。

在每一处,在每一个环节,在每一个交流中,都涌动着一种无言的爱。

中国移动实现四川灾区所有县接通移动通信

汶川县城移动通信恢复 平武县城恢复震前水平

5月16日,中国移动在四川汶川采用卫星应急基站、光纤接入基站与应急通信车协同工作的方式,县城移动通信恢复。至此,四川所有县以上行政区均可进行通信。最新消息,截至5月16日上午11点,四川平武县城9个移动基站全部开通,县城移动通信恢复到震前水平。

截至5月16日深夜1:15,经过争分夺秒的拼搏,中国移动在汶川开通应急通信车;同时,中国移动空投的卫

星应急基站也于5月16日8:12在汶川开通,并于8:30打通第一个电话。再加上光纤接入基站的方式,汶川形成了卫星应急基站、光纤接入基站与应急通信车协同工作,保障通信的局面。另外一个“信息孤岛”平武县也已经抢通了一个基站。目前,十几支抢修队已进驻,可望快速恢复基站。北川县已经抢通了4个基站,理县抢通7个基站,茂县抢通1个基站。

截至5月16日4:00,四

川、甘肃、陕西共有1234个基站退服,与12日晚12:00退服基站最多时(4457个)相比,已抢通3223个。其中四川已抢通2306个,甘肃已抢通208个,陕西已抢通709个。

据悉,地震发生后,中国移动已经陆续向灾区提供了35部卫星电话用于救灾指挥调度及灾区的信息沟通,从外省调集的设备已有300台油机以及15辆应急通信车到达四川,8辆已开通并投入使用。

江苏移动员工 踊跃为灾区捐款 献爱心

四川汶川发生地震灾害后,中国移动江苏公司党委和各市分公司党委在第一时间号召全公司员工开展“献爱心”捐款活动,向灾区人民伸出援助之手。截至目前已捐款近150万元。



一方有难,八方支援。

一线手记

随总部技术支援小组到达四川的第二天,天气很好,但还是有余震发生。

我们小组三位软交换专家继续在成都和绵阳坚守交换设备,防止突发话务。通过对交换机采用关闭二次寻呼、鉴权,开启业务流量控制等手段,将CPU负荷控制在正常水平,目前被叫接通率保持在92%左右,寻呼成功率也达到了90%。近期,随着受损基站的逐步抢修恢复,网络指标将会得到进一

步提升。

三位电源专家接受了支援小组中最艰苦的工作任务:深入灾区(主要是山区)抢通基站、完成绵阳三台交换机大型开关电源的健康检查,排除故障隐患。无线专家开始对四川本地网无线质量、参数等信息进行分析,一方面为降低拥塞、提高质量提出解决方案,另一方面指导各地市抢通基站工作。令人欣喜的是,我们今天用两个5千瓦油机交叉象限连

接为1台10千瓦油机,解决了困扰都江堰地区大油机不足的问题。截至目前,已抢通9个基站。

另外,告诉大家一个好消息:目前由四川网络部副经理波带队的,满载基站、油机、帐篷等设备的11辆汽车,已到达马尔康,跟随中国人民解放军的开通山区道路的进程,开始深入地震核心区域——汶川,开展救灾工作。

江苏移动员工 戴震光
2008年5月15日夜

江苏移动卫星电话 火速驰援四川灾区

受强烈地震的影响,四川地区GSM网出现大面积基站断电、退服。

通信中断严重影响灾区的救灾指挥调度和信息沟通,为给灾区通信恢复提供帮助,江苏移动接到总部的相关要求之后,立即将省内现有的卫星电话设备火速送往四川灾区,为灾区提供通信保障服务,支援灾区抗震救灾工作。

江苏移动免费亲情电话 慰藉四川同胞

四川汶川大地震发生后,严重的灾情牵动着江苏移动人的心。

针对在无锡江阴地区工作的四川务工人员较为集中的情况,江苏移动无锡分公司在江阴市30个营业厅设立了服务点,提供了100余部“免费亲情电话”,让在澄工作的四川同胞免费拨打长途电话与家乡亲人沟通,及时了解家乡的情况。连日来,前来拨打免费亲情电话的四川籍客户络绎不绝,他们在拨通电话听到家人的声音后,顿时激动得热泪盈眶。现场的服务人员也为他们的家人都平安无事而感到高兴,从灾区传来的每一个平安消息已经成为每一名移动员工最大的欣慰。



心系灾区,传递关爱